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Charakteristika integrovaných bloků, ze kterých vychází vzdělávací nabídka 

 

PODZIMNÍ ZAHRADA 

ZIMNÍ ZAHRADA 

JARNÍ ZHRADA 

LETNÍ ZAHRADA 

 

Kouzelná zahrada a roční období 

V našem městě, uprostřed zelených kopců, je kouzelná zahrada.  Zahrada, která se každé roční 

období mění v pohádku. V té pohádce žije malé Sluníčko, které se stará o všechny květiny a 

stromy.  A v té zahradě je mateřská škola, kde se děti učí, hrají si a objevují kouzlo přírody. 

Podzim: Barevné kouzlo 

Po prázdninách se Sluníčko už nemůže dočkat, až se do 

školky vrátí děti. Novým kamarádům suší slzičky a s dětmi, 

které zná, si povídá o prázdninových dobrodružstvích i o 

tom, co je ve školce čeká nového. 

Přichází podzim a zahrada se mění na místo plné barev. 

Jednoho dne děti objeví pod starým ořechem velkou 

hromadu spadaného listí, která je láká k tomu, aby si v ní 

hrály. Skáčou do ní a smějí se, zatímco Sluníčko jemně 

osvětluje jejich radovánky. Každý den zažívají něco nového – hry 

s jablíčky, výlety do lesa, pouštění draka, malování dýní, vyrábění podzimních skřítků, sbírání 

ořechů. Sluníčko je však z podzimního čarování ospalé, tak si lehne na velkou mrakovou peřinu 

a zdá se mu krásný sen. Jak v zahradě září tisíce světýlek. Komu asi svítí na cestu…? 

 

Zima: Kouzelná pohádka 

…Ospalé Sluníčko si promnulo oči, a opravdu – na zahradě se 

objevily první sněhové vločky. Ve slunečním světle blikají 

jako andělské lucerničky. Více ale září oči dětí, protože se 

blíží nejkrásnější svátky – Vánoce. Sluníčko pomáhá dětem 

„třpytit“ ozdoby, dárečky a trochu slunečního lesku zbylo i 

na růžky pro malého čertíka. Na Štědrý den zahradu 

proměnilo v pohádku plnou radosti a lásky.  

Když přijde zima, Sluníčko se na obloze objeví jen na chvíli, ale 

jeho paprsky zůstávají kouzelné. Zahradu začaruje v zimní království. 

Děti si užívají stavění sněhuláků a sáňkování na malém kopečku. Sluníčko je rádo pozoruje 

z dálky, a když počasí úplně nepřeje, dívá se oknem do školky, na co si děti hrají. Nejvíc se mu 



líbí, když se děti převlékají za pohádkové postavičky a povídají si o knížkách. V zimě také děti 

doprovodí i na jejich první návštěvu do školy. Teď už se ale nemůže dočkat jara... 

 

Jaro: Rozkvetlá radost 

… „Je jaro!“, raduje se Sluníčko a láká děti do kouzelné 

zahrady. První kytičky vykukují ze země, včely bzučí kolem 

a barevní motýli tančí ve vzduchu. V zahrádce u sousedů 

pípají malá kuřátka, žlutá jako sluníčka. Dokonce i starý 

ořech, který kouzelné zahradě dává stín v horkých dnech, 

jako by se znovu narodil, jeho listy září svěží zelení. Blíží se 

Velikonoce, a na ty se děti obzvlášť těší. Sluníčko s dětmi 

maluje kraslice, které pak děti schovávají na zahradě.  

Děti se každé ráno těší, co Sluníčko ještě vzbudí. Přály by si potkat 

na zahradě třeba dinosaura, slona, skřítky, víly nebo čarodějce.  

Kamarádi si užívají jarní dny plné barev a radosti. Sluníčko je šťastné, že je může doprovázet 

při jejich cestách za dobrodružstvím… 

 

Léto: Slunečné dobrodružství 

… „Hurá za dobrodružstvím!“, volají, děti. Sluníčko se vyhouplo 

na oblohu ještě výše. Jeho paprsky jsou teplé a silné. Děti se 

těší na výlety do zahrady i do světa. Pod starým ořechem si 

hrají na indiány, piráty nebo loupežníky.  Sluníčko jim pomáhá 

s hledáním pokladů, které jsou ukryté po celé zahradě. 

Společně objevují nové kouty, které jsou plné překvapení. 

Sluníčko se s dětmi rozhodlo uspořádat letní zahradní slavnost 

pro všechny obyvatele zahrady. Bude to rozloučení s kamarády, 

kteří v září nastoupí do velké školy. Ale smutné to určitě nebude. 

Sluníčko popřeje dětem krásné prázdniny a společně si užijí poslední chvíle 

před novým dobrodružstvím, které na ně čeká… 

 

Na konci školního roku zazvoní zvonec, ale pohádka „O kouzlené zahradě“, naštěstí, nemá 

žádný konec. Protože, ať je jakákoliv roční doba, v kouzelné zahradě je vždycky co objevovat. 

Každé období má své vlastní kouzlo, a Sluníčko i děti se vždy těší na nová dobrodružství, které 

přinese. 

 


